



Голос Времени

10 АВГУСТА

СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 64 (6616)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С заседания совета безопасности района

В поддержку казачества

Состоялось заседание совета по экономической и общественной безопасности Кировского муниципального района, председателем которого является глава районной администрации П.В. Кожин. В нем приняли участие главы поселений, атаманы казачьих обществ, представители правоохранительных органов, руководители и главные специалисты районных служб. Рассмотрен ряд актуально значимых вопросов, главный из которых - «О месте и роли казачества в социально-экономической жизни района и мерах по его поддержке».

Открывая заседание, Петр Кожин подчеркнул, что Кировский район был, есть и остается казачьим районом, и поэтому местные власти должны работать целенаправленно по возрождению казачества. Он говорил о большом внимании, которое уделяется сегодня в образовательных учреждениях района патристическому воспитанию молодежи, ведется работа по приобщению детей к народным традициям и казачьему наследию. В пяти дошкольных учреждениях оборудованы казачьи музеи, комнаты. Дети и взрослые с удовольствием участвуют в таких праздниках, как «День матери-казачки», «День станицы», а также в казачьих обрядовых мероприятиях. Положительный опыт накоплен в станицах Старопавловской, Советской. В этом году исполнилось 15 лет образованию фольклорному ансамблю «Станичники», который играет большую роль в возрождении казачьей культуры.

Тему продолжил юрист Павловского отдела ТКВ Сергей Гусев.

В районе имеется 6 казачьих обществ: в Новопавловске, Старопавловской, Марьинской, Зольской, Советской, Новосреднем. Казаки поддерживают общественный порядок в своих населенных пунктах, совместно с милицией участвуют в рейдах. И результат очевиден: в некоторой мере совместно с милицией удалось предотвратить незаконный вывоз скота с территории района, пресекаются действия тех, кто занимается незаконным оборотом спиртного и нефтепродуктов. Из числа казаков созданы отряды самообороны, способствующие стабилизации обстановки на местах. Но для более эффективной работы в этом направлении должно быть четкое взаимодействие между главами муниципальных образований и местными казаками, чего нет, к сожалению, в ст. Зольской. Особого внимания требует к себе проблема межнациональных отношений.

Практически все казачьи общества производят сельхозпродукцию. За ними закреплено 2 тысячи гектаров земель сельскохозяйственного назначения и около 7 тысяч арендуются. Такие крупные казачьи сельхозпредприятия, как КСП «Старопавловское» и ООО «Кавказ», являются лучшими в районе по всем показателям. Созданы также казачьи сельхозпредприятия в других населенных пунктах. В этом году казачьи общества об-

разовали пять СХП и одно коммерческое предприятие, где трудоустроено около 300 человек.

Большое внимание атаманское правление Павловского казачьего общества уделяет духовному и военно-патристическому воспитанию молодежи: традиционными стали десятидневные сборы казачат, детский казачий праздник «Казачьему роду нет переводу».

Выступил на заседании и марьинский атаман Александр Иванович Махуков. Он сказал, что со времени возрождения казачества прошло 15 лет, и за это время в Марьинской проводилось очень много мероприятий. Но отсутствие соответствующей законодательной базы сказалось отрицательно: произошел отток населения из казачьих рядов. Возникли проблемы, когда не стало колхоза «Заветы Ильича», где раньше трудились две с половиной тысячи станичников. Теперь основная масса марьинцев, в том числе немало и молодежи, остались не у дел, а многие уехали из станицы.

Другая проблема: марьинское казачество получило в свое пользование 256 гектаров земли. Но какой и где? 151 гектар был выделен на границе с Комсомольцем, где земля гравийная, и как ее ни обрабатывать, кроме сорняков там ничего не растет. А налог приходится платить за всю площадь. Единственный доход, небольшой, приносит 95-гектарный участок за станицей, который сдается в аренду. Денег хронически не хватает, а они очень нужны на проведение различных казачьих мероприятий.

На заседании совета также заслушались главный инженер районных электрических сетей Валерий Никулин и главный инженер ГУП «Ставрополькоммунэлектро» Вадим Варлыгин. Им были высказаны пожелания - определить объекты особой важности, на случай аварии иметь резервный источник электроснабжения и в городе, и в районе. Остро еще стоит вопрос с уличным освещением практически во всех населенных пунктах района, особенно в Марьинской, Зольской, Старопавловской, Советской. Эту проблему тоже нужно решать.

Главному врачу ЦРБ было предложено пересмотреть пропускной режим автотранспорта на территорию больницы.

Рассматривались и другие вопросы. По всем приняты соответствующие решения.

Николай КИРЬЯНОВ.

Люди села



Уже много лет трудится в третьей бригаде марьинского хозяйства механизатор с большим производственным опытом Владимир Манавенко. Хорошее знание техники, уход за ней, добросовестное отношение к делу позволяют ему добиваться высоких результатов, чем он и заслуживает авторитет и уважение. Сейчас, когда уборка озимых зерновых закончена, Владимир на своем гусеничном тракторе ДТ-75 готовит почву к осеннему севу. Вместе со своим напарником работают в две смены, перевыполняя нормы выработки при высоком качестве пахоты.

Подписка-2006

Почта России, являясь единым почтовым оператором, предоставляющим услуги почтовой связи практически на всей территории России, вводит новую методику образования тарифов на доставку периодических изданий. Основным критерием определения стоимости услуги по доставке является вес печатного издания. А это значит, что цены на все издания, в том числе и на районную газету «Голос времени», уже на первое полугодие 2006 года возрастут.

Почта вводит новые тарифы

Уважаемые кировчане! Редакция газеты «Голос времени» проводит досрочную подписку на первое полугодие по прежней цене - 64 рубля. Поторопитесь подписаться! Вы сэкономите средства, при этом останетесь читателями нашей газеты.

Подписка по льготной цене продлится до 1 сентября. Оформить ее можно в любом почтовом отделении связи и у почтальонов.

Дела крестьянские

Заботы орловчан

Нынешняя уборка озимых зерновых культур в колхозе «Орловский» прошла достаточно быстро. И хотя частенько во время страды портилась погода и шли дожди, хлеборобы управились в срок. Так же организованно ведется в хозяйстве заготовка кормов для общественного поголовья.

В сжатые сроки и с высоким качеством 11 комбайнов провели жатву, скошили и обмолотили 1600 гектаров озимой пшеницы и 600 гектаров озимого ячменя. Рассчитывали земледельцы, конечно, на более высокий результат, но не получилось. И все же взяли с каждого гектара по 31,3 центнера пшеницы и 27,8 ячменя, а всего 6668 тонн. Как считают руководитель хозяйства Иван Нечаев и специалисты растениеводства, урожай не такой уж и плохой. Хотя затраты были сделаны ощутимые: немало денег ушло на приобретение горючего, средств защиты растений, запчастей, проведение ремонта уже устаревшей техники.

Орловские колхозники всегда с пониманием относятся к делу. Вот и в период жатвы старались работать с полной отдачей. Рано начинался их трудовой день и поздно заканчивался. По итогам трудового соревнования лидером уборки стал комбайнер Николай Лысенко, намолотивший своим «Доном» 11 тысяч тонн зерна озимой пшеницы и озимого ячменя. Вместе с ним успеш-

но трудился водитель Виктор Марченко.

На второе место вышел экипаж в составе Геннадия Кулакова и Григория Бондаря - на их счету 8205 тонн зерна. На «Колосе» впереди два Александра - Черников и Калинин, намолотившие 6112 тонн.

Собран урожай ярового ячменя (134 гектара), убираем горох (20 гектаров).

Сопутствующие работы тоже проводятся, скирдуется солома, приступают к работе пахотные агрегаты.

И если в растениеводстве работа сезонного характера, есть так называемые «зимние каникулы», то в животноводстве их нет. Животных нужно ежедневно, и не один раз, кормить, поить, чистить помещения, проводить ветеринарные обработки и т.д. Заведующей молочнотоварной фермой в колхозе «Орловский» уже не первый год работает Валентина Озерова. Стаж ее работы в хозяйстве немалый - 30 лет. Она умеет ладить с людьми, добросовестно выполняет свое дело, добиваясь ощутимых результатов. На ферме содержится 640 голов

КРС, из них 200 голов дойного стада. Ежедневно среднесуточный надой от каждой составляет от 11 до 13 килограммов молока. Более высокие результаты имеют такие доярки, как Жанна Панченко и Надежда Печеникина (подменная у них Вера Старикова). При полугодовом задании 1168 кг молока они надоели от каждой своей буренки по 2351 и 1738 соответственно. И они благодарны своим скотникам Николаю Калачиоку и Александру Марусенко, которые помогают им в работе. Прекрасно трудятся супруги Раткановы - Василий и Эльвина: он техник-осеменатор и звеньевой родильного отделения, она телятница и доярка.

В этом году на ферме высокая сохранность поголовья и среднесуточный привес телят составил 500 граммов. Хорошие показатели на откорме молодняка КРС до шестимесячного возраста у животновода Георгия Моложанова.

Растениеводы заготовили для общественного поголовья 1200 тонн сенажа, сена будет заготовлено 600-700 тонн. Впереди - пополнение запасов кукурузного силоса. Как заверил руководитель хозяйства, с кормами проблем не будет, а это значит, что животноводство сохранится и повысится его продуктивность.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Скоро в школу

Школа двадцать первого века

Прошло уже полгода с тех пор, как в крае в качестве «пилотного» проекта вступил в силу 131-й закон о местном самоуправлении, который, как показало время, является довольно сырым и имеет немало шероховатостей.

О том, как сегодня в этих условиях живет отрасль образования и о перспективах ее развития, в канун нового учебного года рассказывает читателям «Голоса времени» начальник отдела образования администрации Кировского муниципального района Нина Сергеевна Бессонова.

Нина Сергеевна, известно, что в крае разработана концепция развития образования до 2010 года. И одно из основных ее направлений - обеспечение качества образования. Какие шаги предпринимаются районным отделом образования для повышения качества образования, его доступности и эффективности?

В рамках направлений, определенных правительством РФ, каждое образовательное учреждение разработало стратегию своего развития. Прорабатывается вопрос о введении дошкольного образования с 5-6-летнего возраста, планируется открытие нулевого класса начальной ступени. Ведется работа по переходу на профильную старшую школу (10-11 кл.), которая позволит каждому ребенку сделать осознанный жизненный выбор. В 2006 году будет осуществлен переход всех школ на предпрофильное обучение с 8-9 класса. С этого же года Ставропольский край вступает в экспериментальную обработку единого государственного экзамена. В связи с этими задачами возрастает и уровень государственных требований к качеству образования.

Прежде всего каждая школа сегодня должна быть конкурентоспособна. Но ее конкурентоспособность начинается с высококвалифицированных педагогических кадров. Поэтому так важна их подготовка и переподготовка, привлечение в отрасль молодых специалистов, работа с резервом кадров и с ныне работающими руководителями образовательных учреждений.

В новом учебном году в нашем районе продолжат работу краевые опытно-экспериментальные площадки на базе сельских образовательных учреждений и будет проработан вопрос организации экспериментальной деятельности в городских школах и детских садах.

Уже с 1 сентября 2005 года на базе школы № 33 будет создан межшкольный методический центр в рамках федерального проекта информатизации образования. Это позволит обучать и педагогов района, и учащихся информационным технологиям. На его ремонт затрачено более 800 тысяч бюджетных средств.

В первых числах августа по линии Министерства образования и Международного банка реконструкции и развития мы получили значительное количество компьютерной техники.

А с какими главными проблемами, на Ваш взгляд, сталкивается отрасль, в которой Вы проработали достаточное количество лет и знаете ее, так сказать, изнутри?

Вопрос многогранный... Но обо всем по порядку. С 1 января 2005 года Кировский район, как и весь Ставропольский край, перешел на новую систему муниципального управления согласно 131-му Федеральному закону. Вся сеть образовательных учреждений, и городских, и сельских, стала единой - муниципальной. В муниципальную собственность района передано всего 47 образовательных учреждений, из них - 13 городских, 4 школы и 9 детских садов.

В консолидированном бюджете района на долю образования приходится 54% от общего объема финансирования

Заработная плата работникам образования выплачивается своевременно, хотя проблемы с выплатой заработной платы за декабрь 2004 года работникам городских образовательных учреждений были. На 1 января 2005 года долг городского администрации перед педагогами города составлял 1 млн 448 тыс. рублей. Не выплачены пособия детям-сиротам в сумме 29 тыс. руб. По распоряжению главы администрации Кировского муниципального района П.В. Кожина задолженность по заработной плате была погашена за счет средств районного бюджета в январе 2005 г. Долг же по выплате пособий детям-сиротам на сегодняшний день администрацией г. Новопавловска не погашен. Но я уверена, что глава города Новопавловска В.Ф. Кузнецов обязательно сдержит данное им обещание и рассчитается с имеющимися долгами в ближайшее время.

Обследование образовательных учреждений района, принятых в муниципальную собственность районной муниципальной комиссией, показало, что работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений проведена не в полной мере, однако очень много нерешенных вопросов, проблем, в том числе и в городе.

Так для приведения в соответствие с санитарными и противопожарными нормами образовательных учреждений и для проведения ремонта технологического оборудования девяти дошкольных образовательных учреждений г. Новопавловска необходимо 2 млн 900 тыс. рублей, а шестидесяти сельских детских садов - 2 млн 800 тыс. Остро стоит вопрос обновления материальной базы учреждений образования.

Одной из основных проблем остается охват дошкольным образованием. В 2005 году он увеличен до 52%, однако этот показатель ниже среднекраевого на 10%. Даже в городе он составляет только 49,5%. Не заполнены детские сады в Горнозаводском, Коммьяке, Марьянской, а также «Теремок» г. Новопавловска.

В прошлом году открыты группы кратковременного пребывания детей в Марьянской, Коммьяке, Горнозаводском. А вообще для увеличения посещаемости дошкольных учреждений сегодня нужны новые виды образовательных услуг с учетом состояния здоровья детей.

По качеству предоставляемых услуг наибольшим спросом пользуются детские сады г. Новопавловска: «Березка», «Радуга», «Росинка», «Солнышко», «Светлячок» ст. Зольской, «Веселый улей» ст. Старопавловской, «Теремок» пос. Комсомolec. В эти детские сады существует очередь.

Сегодня в адрес райадминистрации поступает много вопросов о непростой ситуации, сложившейся с прогимназией «Ювента». Могли бы Вы дать разъяснение по данному вопросу?

Эта проблема вызывает беспокойство и тревогу районной администрации и, конечно, отдела образования. Поясню почему. Прогимназия «Ювента» с приоритетным интеллектуальным развитием была создана как подготовительная ступень к обучению в гимназии №1 г. Новопавловска. Но уч-

реждение с января 2004 года работало без лицензии на право образовательной деятельности, находясь в ведении городской администрации. Дело в том, что городской администрацией своевременно не был решен вопрос о закреплении имущества за «Ювентой», что не позволило оформить документы на право осуществления образовательной деятельности. И до настоящего времени «Ювента» не передана в муниципальную собственность района, так как продана ООО «Терра», которое в настоящее время оформляет документы на перепродажу ее казачьему обществу «Вольница».

Сегодня судьба «Ювенты» вызывает большие сомнения. Какой тип учреждения определит ему новые учредители и когда будет получена лицензия на образовательную деятельность? Ведь на носу 1 сентября. А за всем этим - более сотни детских судеб.

Нашему обществу нужны квалифицированные рабочие, а это предполагает профессиональную подготовку уже в стенах школы. В городе этой проблемой занимался межшкольный учебный комбинат (МУК). Какова будет его дальнейшая судьба?

В 2001 году городским отделом образования с целью организации профессиональной подготовки учащихся школ города по профессиям столяр и швея 2 разряда, оператор ЭВМ был создан межшкольный учебный комбинат. Постановлением главы администрации района комбинату было передано в оперативное управление около 600 га земли, принадлежащей администрации города, и часть имущества городских школ. На средства, полученные от реализации урожая, были приобретены 2 деревообрабатывающих станка, компьютерный класс, а также восстановлена теплица в СШ № 13.

На 1 января 2005 года вышеназванная земля постановлением главы администрации города была изъята из оперативного управления межшкольного комбината, теплица также не передана школе и осталась собственностью города, а компьютерный класс перешел во временное пользование школы № 33. И беда еще в том, что учебный комбинат не прошел аттестацию и государственную аккредитацию из-за отсутствия необходимой материальной базы и, следовательно, не имел права на ведение образовательной деятельности. Подготовка учащихся по профессиям велась на базе школ, и качество предоставляемых образовательных услуг оставляло желать лучшего.

В предстоящем учебном году будем решать вопрос о реорганизации его в Центр профессиональной подготовки не только для городских школьников, но и для сельских. Работа будет вестись совместно с ПУ № 48, которое имеет необходимую для этого материально-техническую базу и, соответственно, будет расширена сфера услуг не только учащимся, но и населению на платной основе.

Нина Сергеевна, повышена оплата за содержание детей в детских садах. Чем вызвана такая непопулярная мера?

Мера эта - вынужденная. С целью соблюдения и выполнения натуральных норм продуктов питания на 1 ребенка по решению педагогических коллективов детских садов была увеличена оплата за содержание детей до 250 руб. в месяц с 01.01.2005 г. Это позволило не только улучшить питание, но и увеличить стоимость меню в среднем с 11 руб. (в 2004 г.) до 21-40 руб. (в 2005 году) на 1 ре-

бенка и увеличить процент выполнения натуральных норм с 64% до 71% соответственно. Кроме того, дети стали больше получать овощей, фруктов, соков, кисломолочных продуктов. Практически во всех садах организован второй завтрак. Бюджетные ассигнования в 2005 году выделяются в сумме 9,72 руб. на 1 ребенка в день.

Для определения поставщиков продуктов питания в детские сады проведено заседание тендерной комиссии. Тендер получили ООО «НГПО», «Сервис», «Агроцентр Юг», «Соната» и ОАО «Бессарабов». Это позволило своевременно осуществлять поставку в дошкольные учреждения качественной сертифицированной продукции.

Много претензий поступает от родителей, которые пользовались льготами по родительской оплате за содержание детей в дошкольных учреждениях, когда они находились в собственности муниципальных образований поселений. В настоящее время эта льгота не предоставляется. Имеет ли решение данная проблема?

Такое решение уже принято Советом муниципального района, издано соответствующее постановление главы администрации Кировского муниципального района П.В. Кожина. Так что льготы нуждающимся будут предоставляться.

Нина Сергеевна, согласитесь, что отдых на «асфальте» - это не лучшая форма оздоровления детей. Что-нибудь делается в районе в плане восстановления стационарных лагерей?

Летний отдых детей - зона нашего особого внимания. Задача всех организаторов оздоровления и занятости детей - сделать каникулы яркими и запоминающимися для каждого ребенка.

Сейчас в районе действуют 18 пришкольных оздоровительных лагерей, 4 из них - на базе учреждений дополнительного образования. Нам удалось этим летом увеличить охват летним отдыхом до 86% детей. Стоимость питания на 1 ребенка в день составляет 45 рублей в пришкольном лагере с 2-х разовым питанием, 55 руб. - в загородном лагере «Ракета» ст. Старопавловской с 3-х разовым питанием, где отдохнули за летний период 330 детей, из них 30 детей «группы риска».

Особое внимание уделяем качеству питания детей. При составлении 10-дневного меню учитывается суточная потребность ребенка в белках, жирах, углеводах, витаминах, минеральных веществах и энергетической ценности.

А вообще замечание правильное. Наша задача - восстановить загородные лагеря и вернуть «детей асфальта» в лоно природы. И работа в этом направлении проводится.

За последние 2 года нам удалось восстановить полностью лагерь «Ракета» в Старопавловской. На ремонтные работы потрачено почти полмиллиона рублей. В следующем году планируем перевести его в ранг загородного оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием.

Практически восстановлен лагерь в ст. Советской. На эти цели израсходовано 700 тыс. руб. В ближайшие 2-3 года планируется восстановление лагеря труда и отдыха в Горнозаводском, Орловке. Остро стоит проблема оздоровления и отдыха городских детей. Ведь практически загородной лагерь в городе нет. Поэтому планируется также передача из ведомственной сети в муниципальную собственность района лагеря «Дружба» на 120 мест,

а также восстановление базы ученической бригады им. Ю.А. Гагарина.

Важный вопрос летней кампании - финансирование. На ее организацию выделено 3 млн 276 тыс. руб. Главный источник финансирования - фонд социального страхования. На приобретение инвентаря, медикаментов, подвоз учащихся из районного бюджета выделено 528,7 тыс. руб.

Не могу не сказать и о том, что в течение лета через центр занятости было трудоустроено 135 старшеклассников, 1674 учащихся трудились на пришкольных участках, 360 - в ремонтных бригадах, 268 занимались благоустройством. Адресная поддержка несовершеннолетних за счет средств бюджета составила 57240 руб. В первую очередь были трудоустроены ребята из неблагополучных и малообеспеченных семей.

И сегодня, подводя итоги летней оздоровительной кампании, которая заканчивается 10 августа, хочу сказать, что дети не только отдохнули, но и многому научились. Считаю, что детский отдых состоялся благодаря скоординированности действий всех служб.

Приближается начало учебного года, безусловно, учащимся хочется сесть за парты уютных, хорошо отремонтированных кабинетов...

Вопрос понятен. Подготовительные работы идут полным ходом. Общая сумма освоенных средств на ремонт школ и детских садов в 2005 году составила 1 млн 949 тысяч рублей. Это бюджетные, родительские и спонсорские средства. Надеюсь, что ремонт будет закончен к 1 сентября и образовательные учреждения приветливо распахнут свои двери для школьников и дошколят.

Национальная идея, по словам Президента В.В. Путина, - это конкурентоспособная нация и государство. Ваше видение работы с одаренными учащимися.

Считаю это наиболее значимым аспектом деятельности системы образования. Элиту российского общества надо воспитывать с детства, ведь это будущее России. С этой целью в районе с 1 сентября 2005 года начнет функционировать центр интеллектуального развития «Интеллект» для одаренных учащихся (филиал школы «Поиск» г. Ставрополя). Будет продолжена работа по подготовке учащихся к олимпиадам, конкурсам, смотрам.

А не будут ли обделены вниманием дети из социально не защищенных семей?

Ни в коем случае. По-прежнему будет проводиться работа по оказанию адресной социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, малообеспеченных семей. В этом учебном году продолжим работу с детьми «группы риска» и особое внимание будем уделять здоровьесбережению учащихся.

И к сказанному хочу добавить. Система образования района - это живой, развивающийся организм, и от его успехов зависит развитие района в целом и каждого поселения в отдельности. Проблем сегодня много и решать их надо совместно со всеми службами, ведомствами, главами муниципальных образований. Судьба наших детей никого не должна оставлять безучастным. И если заведующая детским садом или директор школы обратятся за помощью к главе администрации населенного пункта, уверена, что по мере возможности помощь будет оказана незамедлительно. Это наши главы доказывали не один раз.

◆ Детство

Первая встреча с морем

Десять воспитанников Кировского социально-реабилитационного центра «Заря» в рамках летней оздоровительной программы побывали на море, в районе Анапы.

- Я иду по горячему песку, ноги очень печет... Представляю, что это пустыня. Вот я поднимаюсь вверх по сыпучим барханам и вдруг останавливаюсь и замираю: передо мной налет огромная, без конца и края синяя даль. Это долгожданное и такое неожиданное море, - так делится своими первыми впечатлениями о встрече с морем девятиклассница Алена Тарасова.

- Да, сначала я видел только море, и лишь потом заметил на берегу тысячи людей... - говорит пятиклассник Илья Стивенко.

- Потом море было разное: и зеленое, и серое, и даже какое-то коричнево-голубое, то тихое, то бурное. Но нам повезло: когда мы увидели его впервые, оно было синее-синее, - таким запомнила море Алена.

- Море очень большое, и мы видели пароходы, а они, как дама на воде, - восторгается семиклассник Таячка Зимина.

Первая встреча с морем... Как и все первое и прекрасное - это на всю жизнь!

Мечтали дети о поездке на море несколько месяцев. Еще зимой, разрабатывая оздоровительную программу на лето, администрация центра запланировала поездку на побережье Черного моря. Дети да и некоторые взрослые не верили, что это воз-

можно. Тогда и начались поиски спонсора. И он нашёлся. Именно благодаря предпринимателю из станции Марьинской Сергею Николаевичу Григорину дети получили возможность поправить свое здоровье, узнать и увидеть много нового и интересного. А о карманных деньгах для воспитанников позаботился глава городской администрации В.Ф. Кузнецов.

Коррекционно-реабилитационная работа по прохождению детей в поток жизни, культуру, по приобщению их к главным жизненным ценностям во время поездок намного интенсивнее. Дети побывали в археологическом музее, музее птиц, восковых фигур, что тоже для них было впервые и, конечно же, оставило в их душах глубокий след.

Каким восторгом сияли лица детей, сколько радости было в их глазах, когда они совершали прогулку на катере! С каким вдохновением они строили замки на песке, сочиняя при этом удивительные истории, и обязательно со счастливым концом.

Четверо наших воспитанников по путевкам минтруда и соц-

защиты населения целый месяц отдыхали во Всероссийском оздоровительном центре «Орленок».

Не скучали наши дети во время каникул. Они побывали на широким представлении, были гостями на юбилейном концерте детского образцового ансамбля «Станчичики». Экскурсии и походы позволили им лучше узнать свою малую родину. Ребята также с удовольствием работали в огороде, участвовали в благоустройстве территории центра. И эти занятия чередова-

лись с логическими турнирами и праздниками. А в конце июля у нас прошел праздник Нептуна, который зарядил детей новой энергией, позволил им еще раз побывать в сказке.

И хотелось бы верить, что еще много хороших людей встретятся на жизненном пути наших воспитанников и к сказке они будут возвращаться еще много раз.

Валентина ПОРЕЧНАЯ, заведующая стационарным отделением Кировского СЦРН «Заря».



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Всем отказано

Состоялось шестое в 2005 году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором были рассмотрены 3 ходатайства осужденных о помиловании.

Возраст обратившихся с ходатайствами лиц - 52, 33 и 27 лет. Все они проживали на территории Ставропольского края. Все осужденные, обратившиеся с ходатайствами, ранее судимы (один из них дважды), в том числе за хулиганство, хищение чужого имущества, совершенное неоднократно с использованием своего служебного положения. В отношении всех указанных лиц судом проявлялись гуманные меры в виде условного осуждения и освобождения от наказания по акту амнистии, однако после этого они вновь совершили умышленные преступления.

На основании тщательного изучения сведений об осужденных, мнений потерпевших, представителей администрации учреждений исполнения наказаний и общественной комиссии по месту их прежнего жительства комиссия рекомендовала губернатору края направить представление Президенту Российской Федерации о нецелесообразности применения акта о помиловании в отношении всех осужденных.

◆ Правовое поле

Дела частного обвинения

Позади первое полугодие. За этот период мировые судьи нашего района рассмотрели 89 дел частного обвинения. В отношении 102 человек производство по делу было прекращено, так как стороны примирились, 14 были осуждены и один оправдан.

Что же относится к делам частного обвинения и как правильно оформить заявление о возбуждении дела частного обвинения? Разъяснение по делам данной категории дает Иван Скляр, мировой судья Кировского района.

Дела частного обвинения - это уголовные дела о преступлениях, предусмотренных определенными статьями УК РФ: 115 - умышленное причинение легкого вреда здоровью, 116 - побои, 129 ч. 1 - клевета без отягчающих обстоятельств и 130 - оскорбления.

Эти дела возбуждаются мировым судьей по заявлению потерпевшего или его законного представителя путем принятия им жалобы и рассматриваются в судебном порядке, минуя стадию предварительного расследования. С момента принятия судом заявления к своему производству потерпевший приобретает социальный статус частного обвинителя. Обращаясь в суд с заявлением о возбуждении дела частного обвинения, он должен знать, что на нем лежит обязанность доказывания. Суд не обязан собирать доказательства по делу, это должен делать потерпевший. Исходя из этого, надо учитывать, что перед обращением в суд потерпевшему (частному обвинителю) необходимо подготовиться в правовом плане: либо самому обратиться к необходимым нормам закона, либо проконсультироваться у адвоката.

В заявлении все данные о произошедшем преступлении должны излагаться в полной мере и должны быть достаточными для предположения о совершении преступления. Это позволит сделать суду обоснованное предположение о совершении преступления и вынести справедливое решение по делу. Заявление подается только в письменной форме. К содержанию и форме заявления уголовно-процессуальным законом предъявляются определенные требования. В случае, если поданное заявление не отвечает требованиям закона, ми-

ровой судья возвращает заявление лицу, его подавшему, для приведения в соответствие с данными требованиями и устанавливает для этого срок. В случае неисполнения данного указания мировой судья отказывает в принятии заявления к производству и уведомляет об этом лицо, его подавшее.

Участие в судебном разбирательстве обвинителя обязательно. Его неявка без уважительных причин влечет за собой прекращение уголовного дела по основанию, предусмотренному п. 2 части 1 статьи 24 УПК РФ.

Таким образом, дела частного обвинения - это тоже уголовные дела, но у них есть специальная процедура рассмотрения, основным назначением которой является упрощение, а не усложнение судопроизводства по ним с максимальным соблюдением прав человека.

К примеру, гр-ка Деркина, 1936 года рождения, обратилась в суд с заявлением в отношении своих соседей, супругов Сотовых, избивших ее на почве неприязненных отношений. В результате побоев она получила телесные повреждения в виде закрытой черепно-мозговой травмы, сотрясения головного мозга, гематомы. Суд допросил потерпевшую, свидетелей и, исследовав материалы дела, назначил обвиняемым наказание в виде исправительных работ условно с испытательным сроком на 6 месяцев. Также потерпевшей по делу был заявлен гражданский иск о возмещении ущерба, причиненного преступлением на сумму 3791 рубль 60 копеек, который был документально подтвержден имеющимися в деле материалами. Данный иск суд удовлетворил в полном объеме.

◆ Реформа местного самоуправления

Мэров отдали на откуп губернаторам

Вместе с отсрочкой реформы главы регионов получили практически неограниченную власть над муниципалитетами.

Госдума РФ приняла в первом чтении поправки в Закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который продлевает срок реализации муниципальной реформы до 2009 года. У противников отсрочки было много аргументов в пользу сохранения установленных сроков, однако все они разбились о «железную логику» полномочного представителя президента в Госдуме Александра Косопкина: не все регионы готовы к переходу на новую систему МСУ, следовательно, отсрочке - быть. Впрочем, в итоге регионы получили много больше, чем просто «отсрочку приговора», который должен был вступить в силу с 1 января 2006 года.

Ко второму чтению губернаторы могут получить право вплоть до 2009 года наполнять местное самоуправление (МСУ) только тем содержанием, которое сами сочтут уместным. И теми темпами, которые найдут для себя удобными. Окончательно судьба реформы решится в начале осени, ко второму чтению.

Принятые поправки не означают переноса самой реформы, убежден глава комитета по местному самоуправлению ГД Владимир Мокрый. «При-

нятый законопроект может иметь принципиальное значение только в части продления переходного периода, - считает он - На этот период регионы получат право самостоятельно - то есть законом субъекта - регулировать перечень и объем полномочий, прежде всего на поселенческом уровне и прежде всего для сельских муниципальных образований, которых до сих пор практически не было. Потому что понятно: только что состоятся выборы, нет опытных кадров и весь объем полномочий, свалившийся на них с 2006 года, может оказаться неподъемным. В то же время, считает Мокрый, закон не должен мешать работе действующих 12 тысяч муниципальных образований, тех регионов, где уже прошли выборы, «или тормозить избирательные процессы, которые идут в муниципальных образованиях».

Действительно, еще одна новация, предусмотренная поправкой, - это перенос срока выборов в органы местного самоуправления. Они должны были пройти до ноября нынешнего года, но теперь процесс можно будет протормозить до января 2007-го. Этому решительно воспротивился глава Центризбиркома Александр Веш-

няков, который считает: перенос выборов продемонстрирует непоследовательность власти в проведении реформы. «Ни в коем случае нельзя останавливать проведение выборов в органы местного самоуправления, - заявил он. - Почти в половине из них, в том числе и вновь образованных, эти выборы уже состоялись. В них участвовали миллионы жителей России. Вели остановить процесс, это посеет массовое разочарование у граждан, которые участвовали в выборах в местное самоуправление, у тех органов, которые уже избраны, и в какой-то мере дискредитирует власть».

Кстати, по данным Центризбиркома, несмотря на рост популярности схемы «избрания» глав МСУ из числа депутатов представительных органов, в более чем 70% муниципалитетов по-прежнему предпочитают прямые выборы.

Между тем это означает, что теперь именно в губерниях будут решать, какую часть из 27 властных полномочий, спущенных реформой на муниципальный уровень, оставить (или даже забрать) себе, а что оставить в ведении местного самоуправления.

Анастасия КОРНЯ. «Независимая газета».

